

## **ТУРОК АЛЕКСАНДР НИКИТИЧ**

### **БИОГРАФИЯ**

Родился 13 июня 1925 года в д. Кольчицы, Кореличского района, Гродненской области в многодетной крестьянской семье, где было 12 детей. Александр был самый младший. В годы войны и оккупации БССР в борьбе с врагом принимала участие и семья Александра Никитича. Брат Иван 1919 года рождения погиб при защите Ленинграда в 1941 году. Брат Николай 1916 года рождения воевал в партизанском отряде им. Фрунзе первой Барановичской партизанской бригады в состав которой входило 4 отряда: отр. им. Сталина, отр. им. Молотова, отр. им. Фрунзе и отр. «Бесстрашный». Турок Александр Никитич в свои 16-18 лет был связным партизанского отряда им. Фрунзе. 3 марта 1944 года опасаясь ареста Александр Никитич уходит в свой партизанский отряд, а так же опасаясь за жизнь родных 16 мая 1944 года он с братом Николаем забирают в отряд отца – Никиту Никитича, мать – Татьяну Викентьевну, жену брата – Анну Максимовну. и вместе продолжает борьбу вплоть до освобождения Беларуси и своего края Красной Армией 15 июля 1944 года.

В апреле 1944 года Александр Никитич участвовал в разгроме немецкого карательного гарнизона Белорусской самозащиты. В районе деревень Кримки и Полужжа Кореличского района (было убито 6 полицаев и 3 самозащитника, 7 самозащитников сдались в плен)

После освобождения БССР Александр Никитич был принят на работу финансистом Кареличского РАЙФО.

9 сентября 1944 года – был призван в Красную Армию рядовым. В марте 1945 года – направлен на 2-й Белорусский фронт в 4-ю гвардейскую штурмовую инженерно-сапёрную магилёвско-краснознамённую ордена Кутузова бригаду минёрам. Участвовал в освобождении Польши, г. Стешин. Боевое крещение получил при форсировании реки Одер. День Победы встретил на севере Германии в городе-порте Росток. После войны разминировал поля в Литве, затем был переведён в Карело-Финскую ССР в г. Петрозаводск. Демобилизован – 10 марта 1948 года.

**Боевые награды:** медали «За отвагу», «За победу над Германией»,

**Юбилейные:** медаль Жукова, орден Отечественной войны II степени, 20 лет Советской армии, 30, 50, 60 лет Советской армии, «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина

После возвращения домой был восстановлен студентом Новогрудского педучилища. Окончил 3 курса заочно. Направлен на работу в Столбцовский район. Преподавал в Опечковской и Кнотовщинской восьмилетних школах. В 1962 году поступил в БГУ, который закончил в 1968 году.

Член КПСС. Образование – высшее. Женат. Жена, Турок Регина Ивановна – учительница биологии. Имеет трое детей (две дочки и сына)

**С 20 сентября 1971 года назначен директором Рубежевичской СШ. 7 лет возглавлял нашу школу, преподавал историю. В 1978 году переведён директором открывшегося при Рубежевичской СШ УПК (учебно-производственного комбината). Неоднократно награждался похвальными грамотами РОНО, Райисполкома, Обкома партии.**

**Общественные дела:** неоднократно избирался председателем товарищеского суда (в д. Кнотовщина и д. Рубежевичи), был командиром добровольной народной дружины.

В 1985 году ушёл на пенсию.